

# 青岛日报

2019年5月15日 星期三

农历己亥年四月十一

国内统一刊号:CN37-0029 总第25240号



客户端:青岛观



公众号:qddaily

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:82933157

今日十六版

## 亚洲文明对话大会今天在北京开幕

### 习近平会见出席大会的多国领导人

新华社北京5月14日电(记者王卓伦 王晓洁)国家主席习近平14日在人民大会堂同希腊总统帕夫洛普洛斯举行会谈。

习近平说,欢迎帕夫洛普洛斯总统来华进行国事访问并出席亚洲文明对话大会。希腊是欧洲的文明古国,你的到来对促进亚欧文明交流互鉴和世界不同文明对话具有重要意义。

习近平指出,中华民族是守正创新的民族。中华文明绵延传承至今从未中断,从不具有排他性,而是在包容并蓄中不断衍生发展。通过古丝绸之路的交流,古希腊文明、古罗马文明、地中海文明以及佛教、伊斯兰教、基督教都相继进入中国,与中华文明融合共生,实现本土化,从来没有产生过文明冲突和宗教战争。

习近平强调,中国人自古以来就具有家国情怀,国是第一位的,没有国就没有家,没有国家的统一强盛就没有家庭的美满和个人的幸福。中国人民捍卫国家统一和领土完整,维护民族利益和国家尊严的信念高度一致,决心坚如磐石。中国今天所走的中国特色社会主义道路,是与五千年中华文明分不开的,也是中国人民历经艰难困苦奋斗摸索出来的,是马克思主义基本原理同中国实际与当今时代特征相结合的产物,它是历史的必然。

#### 央视直播大会开幕式

本报5月14日综合消息 5月15日上午,亚洲文明对话大会将在北京国家会议中心隆重开幕。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。当晚,习近平还将出席亚洲文化嘉年华活动。届时,中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道等将进行现场直播。央视网、央视新闻移动网等中央媒体重点新闻网站将作实时报道。(据央视网)

## 高校毕业生来青就业创业 17项福利政策“恭候”

### 涉及住房补贴、小微企业就业补贴、一次性创业补贴等

青岛日报/青岛观/青报网记者 刘佳旋 本报5月14日讯 又到毕业季,众多高校毕业生选择在青岛寻觅一份心仪的工作。面对莘莘学子,青岛张开了热情的怀抱。今天,市人力资源社会保障局发布高校毕业生就业创业政策指南,汇总了包括住房补贴、小微企业就业补贴、一次性创业补贴等在内的四大类17项政策。

## 强化责任担当 抓好工作落实 市政协党组暨主席会议召开

### 杨军主持并讲话

青岛日报/青岛观/青报网记者 刘佳旋 本报5月14日讯 今天上午,市政协党组暨主席会议召开,传达学习全国政协秘书长工作会议精神和省政协十二届常委会第七次会议精神,研究审议市政协《庆祝人民政协成立七十周年系列活动方案》,听取市政协各小分队工作开展情况汇报。市政协党组书记、主席杨军主持会议并讲话。

## 德国足球亚洲基地 首开C级教练员培训班

青岛日报/青岛观/青报网记者 陆波 本报5月14日讯 今天,2019年第二期亚洲足球联合会—中国足协C级教练员(青岛)培训班在中德生态园德国足球亚洲基地开班。此次培训班由中国足球协会主办、青岛市足球协会承办,通过建设和完善足球专业人才培养体系,抓好青少年足球,加强学校体育工作。录取的24名学员以注册在青岛市足球协会的青训俱乐部教练员为主,其余学员来自省内、外足球学校以及高校。培训为期13天,学员们将在此期间接受严格的理论、实践课考核。

## 记者调查·曝光台

### 设计风格不统一,还存在环境脏乱差现象—— 公交候车亭: 美丽青岛喊你“美美容”

### 贯彻落实习总书记“办好一次会,搞活一座城”重要指示精神

## 建设开放现代活力时尚的国际大都市

#### 市南区对标深圳福田区加快改善营商环境

## 专解难题,60人担当“企业专员”

### 已走访企业432家,收到反馈问题134个、其中解决81个

青岛日报/青岛观/青报网记者 王萌

“公司集体户口出现了问题,新招来的大学生无法落户,影响企业招工,你们能不能帮助我们尽快解决这个问题?”近日,市南区企业专员、市南区发改局副局长崔晓凤在走访辖区企业山东省鲁水产海运有限公司时,相关负责人向她反映公司存在的难题。收集到问题的第二个工作日,崔晓凤联络上办理集体户口手续的八大峡派出所,共同商讨解决方案。

有及时办理有关手续,直到最近招工时才发现问题。没想到反映给市南企业专员后,隔天就得到了有关部门的反馈。“中鲁水产相关负责人侯良余告诉记者,目前在辖区发改局、八大峡派出所的共同努力下,企业顺利提交集体户办理申请,正在等待有关部门批复。

无独有偶,青岛创恒信网络科技有限公司向市南企业专员反映,企业对税收优惠政策不是很清楚,希望政府能为企业进行培训。不久,企业相关负责人便接到一个税收优惠政策培训课的邀请。

精准服务,对于企业反映的问题,企业专员一周内必须给出答复。了解企业,在“学深圳,赶深圳”过程中,市南区将深圳福田区作为学习追赶目标,组织辖区部门前往福田区进行深度对标。企业专员制度便是市南在改善营商环境方面取得的“真经”之一。市南区发改局局长赵爱萍介绍,从深圳学习归来后,市南区立即组建了企业专员队伍,按照辖区产业体系,梳理出500家领军企业,从各部门优选60名精兵强将担任“服务员”,按照“有事上门、无事不扰”的原则,上门为企业开展

建了工作群,任何一名专员在走访企业过程中遇到跨部门问题,都可在工作群中直接询问,再由相关部门认领。同时企业反映的问题也被纳入督查考核项目,敦促各部门将所有问题逐一落实,并提出有效举措。“例如创恒信公司提出的税收政策培训需求,是由来自大数据局的专员收集,他将该问题发到群内,商务局及时与他们对接,最终为企业介绍了培训课程。”崔晓凤介绍。

据了解,截至目前,市南区企业专员队伍组

## 青岛幼教改革发展按下“快进键”

### 学前三年入园率达99%,公办园和普惠性民办园在园幼儿达83%以上

青岛日报/青岛观/青报网记者 郭菁菴

自2016年获批国家学前教育改革发展实验区以来,青岛市幼教改革发展按下“快进键”。为积极应对二孩政策和外来人口增加的新形势、新挑战,我市以扩大普惠资源供给为优先任务,以优化资源配置为根本措施,持续提升学前教育内涵式发展,不断满足人民群众对“幼有所育”“幼有优育”的新时代需求。据统计,全市目前共有幼儿园2241所,学前三年入园率达99%,在园幼儿26.4万名,公办园和普惠性民办园在园幼儿占比达83%以上,师资专科学历占比达90%以上。

#### 扩大普惠性资源供给,支持高收费民办园自降“身价”

为扩大学前教育普惠性资源供给,青岛市着力破解城镇居住区配套幼儿园管理难题,修订《青岛市城镇居住区配套幼儿园规划建设管理办法》,规定城镇居住区配套幼儿园采取划拨方式供地,由区(市)政府投资并组织建设。

园扶持机制,对普惠性民办园实行分类分级管理,按照保教质量、办园成本等情况确定其收费和财政补助标准。如今,全市有普惠性民办园477所,提供普惠性学位约7.4万个。

在扩大普惠性资源的同时,青岛市积极创造条件完善公益普惠的学前教育财政投入保障机制。建立了公办园生均公用经费基准定额、普惠性民办园定额补助、幼儿教师待遇保障、扩大优质资源激励等7项制度,2018年实现全市财政性学前教育经费占财政性教育经费比例

达6%。在此基础上,青岛市不断提高生均公用经费和资助标准。公办园生均公用经费财政拨款标准提高到每年850元以上,个别区市达到每年1600元;学前家庭经济困难幼儿资助标准提高到每年1800元,并在山东省率先建立了包括视障、听障、智障和自闭症教育的特学前教育体系。

青岛建立健全扩大普惠性资源投入机制,将普惠性民办园生均定额补助标准提高到每年2400元,个别区市目前达到每年12000元。在这种扶持政策下,一些高收费民办

园自降“身价”。以崂山区为例,该区对新型普惠园补助标准设两档,分别按照生均每年10000元、12000元补贴,标准在全市处于领先水平。此举不仅缓解了区内普惠幼儿园学位缺口,减轻了家庭负担,还保障了教育质量不缩水。2018年,智慧熊山水名园幼儿园、红黄蓝中心幼儿园被认定为新型普惠园,这些原收费在2000元/月的幼儿园自愿将其保教费标准降至860元/月或更低。此外,青岛还建立幼儿园对口帮扶、升类创优奖励制度。(下转第四版)

## 聚焦扫黑除恶专项斗争

## 严厉打击建筑工程领域违法犯罪

### 全市公安机关掀起“扫黑除恶大攻坚”

青岛日报/青岛观/青报网记者 戴谦 通讯员 张秀振 本报5月14日讯 今年以来,青岛各级公安机关强化主战、主责、主力军作用,全面掀起“扫黑除恶大攻坚”。近期,重点整治强揽工程项目的、群众串联无理取闹、干扰工程建设秩序行为,破获了多起涉及建筑领域的涉黑涉恶案件,有力维护了建筑工程领域正常的生产建设秩序。

据了解,全市公安机关聚焦中央确定的11个重点领域,突出重

腐败问题和“保护伞”。组织开展线索“清零”集中攻坚,全方位深入摸排排查涉黑涉恶线索,深入发动群众,及时公开兑现奖励,营造扫黑除恶浓厚氛围社会氛围。

根据群众举报线索,城阳分局对王某强、王某学涉嫌诈骗、破坏生产经营、寻衅滋事一案立案侦查。经查,2017年以来,为骗取红岛经济区新机场高速公路、地铁8号线等拆迁工程国家拆迁补偿款,犯罪嫌疑人王某强等人在拆迁指挥部、评估

公司相关工作人员第一次评估后,未经在此经营的百惠公司同意,纠集他人闯入厂区,突击在公司生产车间外挖测量基坑,在中药材基地钻井,在厂房内加建仓库插层,严重破坏了公司的正常生产经营,造成直接经济损失人民币77万余元,严重损害了企业的正当利益。今年4月4日,该案侦查终结,犯罪嫌疑人王某强、王某学涉嫌诈骗、破坏生产经营罪、寻衅滋事罪被移送城阳区检察院审查起诉。市北分局去

年4月根据群众举报王某源、王某冒等人涉嫌违法犯罪线索,迅速成立专案组,经过缜密侦查,一举打掉了以王某源为首的恶势力犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人6人,破获案件8起。该伙嫌疑人预谋在市北区滨海欢乐城周边新建已交付的住宅小区,通过暴力胁迫等手段非法控制销售装修使用的沙子、水泥经营权,以获取非法利益,并实施其他违法犯罪活动。目前,该团伙成员被移送审查、依法起诉。